

康熙二十二年的八月初七。

这一天是柒玥的十六岁生辰，而这一天注定是多事，且悲惨难忘的。

重华宫。

“小主，小主，你们在哪儿啊？落兮，落兮，你听到我的声音了吗？”

“小主，你在里面吗？”

“落兮，落兮，你应我一声，我是迟暮啊！”

.....

安佳氏无七走了没多久，柒玥就觉得腹痛难忍，急得满头是汗，忍不住呻吟出声，“啊，好痛，落兮，我好痛。”“小主，你怎么了？”落兮听到柒玥痛的出声，连忙摸黑摸到柒玥身上，“小主是哪里痛？”

“肚子，肚子好痛。”

“可是因为没有用晚膳？”落兮也不知道好好的，小主怎么肚子痛了起来，想起今日没有用晚膳，落兮在身上摸索起来，翻到了平时备着的绿豆糕，可绿豆糕被她下水这么一泡，早就没了型。

“不是。”柒玥摆着手，看了绿豆糕也没一分饿意，疼痛袭来让她扶着落兮，晃掉了落兮手里的绿豆糕，连最后一点吃食也没了。

落兮顾不得吃食，连忙对柒玥说道，“小主，你在这里等奴婢，奴婢去找太医。”

“别，我害怕，你别走。”柒玥拉着落兮，不让落兮走，疼痛的刺激，黑暗的包裹，让她更加不敢放开落兮。

落兮无奈只能将柒玥搂在怀里安抚，“小主，那就忍一忍吧，天亮了，奴婢一定一定给你找太医。”

泪水无声的流了下来，落兮抬起袖子去擦，不敢惊动柒玥。

“小主，小主，落兮，落兮……”

迟暮呼喊的声音，仿佛由远及近，但大雨的声音盖过了一切，直到迟暮一圈圈的打开房门，找人不得，来到这个房间门口。

已经敞开的房门，让迟暮有几分激动，连忙靠近，又唤了几声。

“是小主和落兮吗？奴婢是迟暮啊。”

“迟暮？”

终于有了一声回应，是落兮的声音，疑惑中，仿佛带着惊喜。

“小主呢？”迟暮一边问着，一边脱了身上的蓑衣摸索着往落兮身边走去。

“小主睡着了，但我觉着小主不对劲儿，你怎么来了？”

“你们在这里，我一人在那清心堂有何意思？小主在哪，我是要到哪儿去的。本来能早些来的，可偏偏下了雨，准备的东西怕进水，只好又重新包裹，才来的迟了。”
“你带火折子和灯烛没有？快点了看看小主。”

“自是带了，我带了好多。”小主最怕黑，迟暮自是这些东西多多备着。

不一会儿，迟暮点了灯烛，室内才亮了起来，迟暮看向离自己不远的小主和落兮，便能看见小主躺在落兮的怀里，已经熟睡一般。

举着灯烛近了，迟暮才发现不对劲。

“小主这是睡着吗？我怎么瞧着是昏过去了？”迟暮有些疑惑，小主脸上全是冷汗，眼睛闭着好似没有多少生气。

“小主，她说她肚子疼，她害怕也不让我去找太医，就忍了下来。”落兮连忙解释。“肚子疼？”迟暮举了灯烛往柒玥肚子方向看去，便瞥到了柒玥那已经被血染了大片的裙子，“血！落兮，好多血！小主流了好多血！”

“怎么会这样？”落兮也慌了，开始摇晃着柒玥，让她醒来，“小主，你不能睡啊，你快醒醒！”

“痛！好痛！”柒玥有些反应，但还是喊痛，脸上的冷汗依旧不停的冒了出来。

“落兮，怎么办？怎么办？我们去叫太医吧，太医，太医在哪？”迟暮哭了起来，“这重华宫里哪里有太医？”

“重华宫没有，外面有啊，我们出去找！”落兮保持冷静的说道，“小主再这样下去，受不住的，必须出去找太医！”

“好，好，我去找，”迟暮爬了起来往外跑，还没到门口就摔了一跤，“落兮，你一定要看好小主，我去找太医，一定把太医找过来。”

冲进了

大雨里，迟暮

忘记了穿蓑衣，便冲向了大

门处，屋檐不远处有守夜的太监，她刚刚进来的时候就是敲了好久的门。

“公公，你开下门，让我出去吧。”迟暮语气急切，又是满脸的雨水。

“重华宫是你想来就来，想走就走的吗？”守夜的太监开了门，满脸鄙夷的看着急着要出去的迟暮，不满的呵斥道，“先才你上赶着要进这重华宫，咱家还当你忠心护主是个可人的，便让你进来的。这才多久，怎么着？看重华宫清苦，就又想弃主逃离吗？”

“公公冤枉奴婢了，”大雨中，不停的闪电和雷声让迟暮狼狈不堪，被守夜的太监如此呵斥更是心痛难忍，“奴婢不是那种背信弃义之人，实在是我们小主身子不适，奴婢要出去找太医来给小主救治。”

“呵，怎么那么巧，”守夜太监怎么会轻信了她，“你不来，也没见另一个丫头来求咱家找太医，怎么偏生你来了，就急着赶着要找太医？快些回去吧，好好侍弄你主子，既来了就安分些。”

说着，守夜太监就要关上自己的小门，准备去打会盹儿。

“公公，”迟暮急着叫了一声，并跪在了地上，“公公，奴婢说的都是真的，求公公看在我们小主是皇贵妃娘娘嫡亲妹妹的面上，救救我们小主吧，奴婢相信皇贵妃娘娘一定会重谢公公的。”

“哼，还拿了皇贵妃娘娘的名义来骗咱家？”

“公公，奴婢对天发誓，玥贵人是当真需要太医，若是所言有假，就天打雷劈！”哪怕是雷雨当空，迟暮也毫不犹豫的发了毒誓，只要公公相信，哪怕就是下一刻被雷劈，她也认了！

原本还雷闪交加的鬼天气，竟然一瞬间消失的不见，大雨也慢慢弱了下来。

公公惊讶的同时，却也明白，这或许是巧合，让这个丫头遇上了，可是这丫头能如此发誓，也说明那玥贵人可能真的出事了。

被打入冷宫的玥贵人，他倒是不担心不惧怕，可那玥贵人身后还有皇贵妃娘娘呢，皇贵妃娘娘执管六宫以来，对重华宫不曾苛刻，反而让重华宫慢慢的有了一点起色。

“你去吧，咱家姑且信你一会。”公公披了蓑衣，出了自己落脚的小门，往大门走去，“天黑路滑，承乾宫不近，你自个儿小心。”

“公公的大恩，奴婢铭记在心。”迟暮重重的磕了几个头，然后冲向了门外。

黑漆漆的暗夜，迟暮在宫道上向南奔跑着，许是老天看不下去了，刚刚还小了一些的雨水，渐渐的停了。

不知道跑了多久，迟暮撞在一处宫墙上，迟暮抬头看到不远处有一丝灯亮，绕了过去，一看，原来是咸福宫的后门处，有一盏灯笼悬挂着。

到了咸福宫了，那承乾宫还有些距离，她得快些了。

迟

暮拐

了弯，往

东跑去，才跑了一段距离，猛然停了下来，这附近.....附近就是储秀宫吧？

储秀宫的贵妃娘娘怀着身孕，所以有太医备着防止贵妃有需要！太医！

迟暮连忙改了方向，往储秀宫跑去，贵妃娘娘一定要救小主啊！

到了储秀宫，迟暮拍了好久的门，才见门慢慢的开了，里面的守夜太监打着哈欠，很是不满，“谁啊！”

“公公救命啊，奴婢是承乾宫清心堂的迟暮，玥贵人的宫女，求公公禀告贵妃娘娘

，奴婢为玥贵人求救来了。”

“救什么救？”守夜太监不满的呵斥，“那玥贵人进了冷宫，咱们娘娘就有法子让皇上改变主意吗？再说了，就是来求情也没有半夜三更来的道理啊，还让不让人睡觉了？”“不是这样的，”迟暮拼命求着，“公公，我们小主流了好多血，怕是再拖下去，活不到天亮啊，求公公通融，让奴婢进去求求贵妃娘娘吧。”

“流血了？那你去找太医啊！贵妃娘娘已经睡下了。”

“公公，承乾宫太远，太医院也不是奴婢能进去的了，你们储秀宫不是有太医吗？求求你通融，让奴婢进去吧，不见贵妃娘娘，也好歹让奴婢见一见川风姑姑吧，求求你了。”

“不见，不……”

“怎么回事？吵吵闹闹的，离了多远的就听见声音，”川风披着披风，走了过来，“小喜子，谁让你开了大门？”“川风姑姑，不是奴才，是这迟暮姑娘敲了太长时间，奴才这是开了门赶她走呢。”守夜的太监小喜子，一脸的委屈。

“迟暮？”川风一听，颇有些惊讶，“迟暮姑娘怎么来了？”

迟暮一听来的是川风姑姑，不知哪里来的力气，推开了拦在了自己面前的小喜子，冲了进去跪在了川风的面前。

“川风姑姑，求求你给奴婢通禀一下贵妃娘娘吧，我们小主流了好多血，快要不行了。承乾宫太远了，你们储秀宫不是备着太医吗？求求你了。”迟暮不顾身上的狼狈，去拽着川风的裙子，她怕接近的希望会消失。川风被迟暮的动作弄的忍不住退后，便也看到了迟暮的手掌。

“迟暮姑娘，你的手！”

那是怎么一样的手啊，混着污水，混着血水，早就不堪入目。

“这不碍事的，川风姑姑求求你了。”迟暮看到自己的手，以为吓着了川风，连忙将自己的手往后藏。

“迟暮姑娘快起来，我这就去唤娘娘。”川风叹了口气。

虽然她很是不愿唤醒好不容易睡下的还怀着身子的娘娘，可是她也知道娘娘对玥贵

人的照顾，依着迟暮这般狼狈，那玥贵人怕是真的出了事，她再拖延下去，娘娘明日知道了，怕是要内疚了。

贵妃正睡着，被川风唤醒，一听是玥贵人的事情，挣扎着就要爬起来。

“玥儿她怎么了？”一时激动，唤了平时里当面叫唤的小名儿。

“奴婢是后进去的不知道情况，奴婢听落兮说小主直唤着肚子痛，奴婢还看见小主的裙子上全是血，小主也昏了过去。娘娘，求求你了，救救我们小主吧。”

“肚子疼，裙子上？”贵妃一听，心里咯噔了一下，有了不好的预感，迟暮不清楚她却是无比清楚那是什么情况，“川风，快去叫刘太医，跟着迟暮……不，让小路子带几个人一起去重华宫。”迟暮浑身湿透，也不知道跌了几次，浑身早就看不清宫女衣服的本色，贵妃便改了主意，让自己得力的人去重华宫。

“娘娘，这样好吗？”川风有些担心，毕竟玥贵人被打入了冷宫，若是此刻娘娘相帮，不是惹了皇上生气吗？

“人命关天！皇上糊涂，本宫也要糊涂吗？”贵妃气急，说出来的话也不管适不适宜，“本宫这么做，也是为了皇上别一辈子悔恨！川风你快去安排！”

若是玥贵人如同仁孝皇后走了，皇上怕是这辈子都要内疚了！她不能，也不能眼睁睁的看着玥贵人不救啊。……

“素影，你知道吗？我第一眼看见那个小丫头就喜欢上了，以后若是她也进了宫，我定要好好的护着她，就像我护着你一样。”

……

姐姐，我一定会帮你护着玥儿的！

“好，奴婢这就安排。”川风知道娘娘心意已决，便也不再多说。

“对了，”贵妃连忙喊住就要出去的川风，“派了腿快的，去给承乾宫传个话吧。”

万一玥儿……也不能不让承乾宫提前知道啊。

“那乾清宫呢？”川风多嘴问了一句。“也派个人去吧。”贵妃叹了口气。

.....

迟暮看着川风安排了太医和小路子他们快速去了重华宫，终于瘫在了地上。

心里紧绷着的那根线终于松了下来，她再也爬不起来了，小主，你一定要好好的。

川风看着累瘫了的迟暮，原本不快的心情也落了下来，玥贵人能得她如此忠心，想必娘娘也不会救错人了。

川风招了招手，让两个太监抬了迟暮进了自己的房间，又让两个小丫头给迟暮擦洗并换了衣服。

才拿了娘娘私下赏的金疮药

来，细细给迟暮的额头上，手上，膝盖上，还有腿上涂了药。

跌伤太多，只能先这么着了，两个太医都去了重华宫，待天亮了，再给她找个太医吧，川风这样想着，又留了一个丫头守着迟暮，怕淋了雨再发起烧来。

.....

柒玥还没睁开眼睛，便听见了耳边传来的怒骂声，熟悉而又陌生。

“你们一个个的到底是怎么给玥贵人诊治的，她怎么还不醒！”

“玥贵人要是有个三长两短，你们都给我滚出太医院！”

“皇上！”皇贵妃强撑着病态站了起来，脸上的神情冷漠而又夹杂着丝丝恨意，显得苍白的脸色更加难堪，“皇上还是回乾清宫吧，这重华宫太过落败，可不是皇上该待的地方，再说了，皇上的声音吵着玥儿了。”

“碧瑶，朕.....”玄烨被皇贵妃噎了一句，只得声音低了下来，“是太医不让现在挪动玥儿，待玥儿醒了，朕就带玥儿回清心堂，不，去永寿宫

！永寿宫没有主位，朕封玥儿为嫔，住在永寿宫，永寿宫离朕的乾清宫更近一些。”

“皇上.....咳咳，”皇贵妃笑了起来，却笑意不达眼底，“皇上，你想错了，玥儿她不会要的。”

“不想要嫔，封妃也行！”玄烨急了起来，这次是他错了，他没想到玥儿她会……
“都不要。”柒玥缓缓睁开了眼睛，有些疑惑的看着眼前的景象，但也听清了姐姐和皇上的话。

才将她打入冷宫，还没多久就要封她为嫔为妃，这是做什么？补偿吗？

“玥儿，你醒了？”玄烨冲到柒玥面前。

“姐姐这么晚了，怎么来重华宫了，外面还下着雨呢，万一淋着雨了怎么办？”柒玥看都没看玄烨，望向了皇贵妃。

晚？下雨？皇贵妃有些疑惑的看了看外面，此时都已经是晌午了，雨昨儿半夜就停了！玥儿她？

“玥儿，雨早就停了，天也亮了。”皇贵妃扶着惜若，慢慢的坐在柒玥旁边，将玄烨挤了过去，“你睡了几个时辰，所有的痛都过去了，太医说你太年轻，这孩子注定留不住的，就别伤心了。”

“孩子？”柒玥从皇贵妃的话里听到了不该听到的字眼，“什么孩子？”